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 החלטת ועדת האתיקה
 י נגד חבר הכנסת שלמה מולה"הפורום המשפטי למען אבעניין קובלנתו של 

 4232בדצמבר  35 –א "בטבת התשע' מיום ו
 

 הקובלנה

 

לאור ", ד אדריאן אגסי"באמצעות עו, ה לוועדת האתיקהתפנ "י"משפטי למען אפורום "עמותת   .3

, ביחס לניהול" קדימה"כ מולה ממפלגת "באופן התנהלותו של חה מידע בעניין ליקויים חמורים

 ".לביקורת ולפיקוח על חשבונותיו כמועמד לכנסת וכחבר הכנסת

 

 >כ מולה"הקובלת התייחסה בפנייתה לשני פרסומים הנוגעים לחה

 חשבונות התוצאות ביקורת עסק באשר  ;422אוגוסט מדוח מבקר המדינה שהוגש  -הראשון 

מתח המבקר ביקורת  באותו דוח. :422דים בבחירות המקדימות שנערכו בדצמבר של המתמוד

 7,722הטיל עליו קנס בסך אף ו, כ מולה בפריימריס של מפלגתו"התנהלותו הכספית של חהעל 

  .ח"ש

 

כ מולה חמישה חודשים קודם לכן "השלפיו קיבל ח, ;34.32.422מיום  ynetפרסום באתר  -השני 

לכיסוי חוב  9,222$ מתוכה, 39,222$ תרומה בסך, Jewish Voice הנוצרי מהארגון האמריקני

כל הכסף , לפי הדיווח. אתיופיה ליוצאיכתרומה  32,222$ -ו ,במפלגתו פריימריסמה שנותר לו

ואת יתר , אשר עשה שימוש בכספים שנועדו לפריימריס, כ מולה"הופקד לחשבונו הפרטי של חה

כ מולה החזיר את "חהבפרסום נטען כי  .כתרומה םעבירולא ה בחשבוןהשאיר  32,222$-ה

ל עולה "מהפרסום הנכי  בקובלנה נאמר בין היתר. נאי אליווהכספים רק לאחר פניית העית

 .כ מולה לא דיווח למבקר המדינה על התרומה שקיבל"חהש

 

אשר לא מצא לנכון , הקובלת ציינה לבסוף כי פנתה בעניין זה גם ליועץ המשפטי לממשלה

 .לפתוח בחקירה בנושא

 

 

 התגובה לקובלנה

 

וגם העביר מסמכים שונים , 44.33.32ת האתיקה בישיבתה ביום כ מולה הופיע בפני ועד"חה  .4

 .לעיונה

 

כ מולה כי אכן היו תקלות בעניין הדיווח למבקר על ניהול "לעניין דוח מבקר המדינה מסר חה

 .ינה ונקנס בהתאםהוא דיווח על כך למבקר המד, החשבונות והתרומות

 

 -להלן ) Jewish Voiceמהארגון $ 39,222כ מולה כי אכן קיבל "סר חהמ ynet-לעניין הפרסום ב

. כתרומה ליוצאי אתיופיהבחלקם לשמש לכיסוי חוב פריימריס ובחלקם שנועדו , (הארגון

יה שה, ולכן הועברו לחשבון פרטי, לאחר שנסגר חשבון הפריימריס שלו אליו הכספים הגיעו

  .ולא שימש לכל מטרה אחרת, (לא החשבון שבו הוא עושה שימוש שוטף) ייעודי לצורך כך
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שבו מפורט שהועברו אליו  ,;37.7.422כ מולה הציג לוועדה מכתב של הארגון מיום "חה

לצורך קרן סיוע לנזקקים מקרב עולי $ 32,222-כתרומה עבורו ו$ 9,222 מתוכם, 39,222$

 .גופים הספציפיים שעבורם נתרם הכסףללא פירוט ה, אתיופיה

 

מיד  דווחה למבקר המדינה 9,222$בסך  לכיסוי חוב הפריימריס התרומה, כ מולה"חה לדברי

לגבי . שיש בידיו אם שמותיהם וכתובותיהם, כתרומה מאנשים פרטיים שונים לאחר שנתקבלה

ופים שאליהם יועבר פרטים לגבי הג ארגוןהוא ביקש מה, שנועדו ליוצאי אתיופיה 32,222$-ה

הדגיש ומכל מקום , דבר שהביא להתארכות פרק הזמן שבו שהה הכסף בחשבונו הפרטי, הכסף

 .לא עשה בכסף כל שימושכי 

 

 –יותר מחודשיים לפני הפרסום ב ) ;422.:.3ביום  לארגוןכ מולה הציג לוועדה מכתב ששלח "חה

ynet ) ,לקרן הסיוע  32,222$בו יש להעביר את התרומה בסך ובו בקשה לפרטים בדבר המועד ש

 . 32,222$תוחזר התרומה בסך , והודעה כי אם הקרן לא תוקם עד סוף חודש אוקטובר, שתוקם

 

וכי , כ מולה כי אין בכוונתו להקים קרן חדשה"הודיע הארגון לחה ;32.422.;במכתב מיום 

 ביום ,לפיכך .משפחות נזקקותיפקח על חלוקת הכסף ל עצמו כ מולה"הכוונה היתה שחה

שכבר $ 32,222, מחזיר את כל כספי התרומהכי הוא כ מולה לארגון "הודיע חה ;36.32.422

 .בשיק שצורף למכתב$ 9,222-ו, הוחזרו

 

הוא החליט , מולה מסר לוועדה כי לאחר שהתברר לו כי מדובר בארגון מסיונרי נוצרי כ"חה

היה שגם לפי הנחיות מבקר המדינה למרות , ריימריסלרבות התרומה לפ, להחזיר את כל הכסף

 .זהרשאי לעשות שימוש בסכום 

 

אמר כי הוא . טיפול בכספיםאופן ההוא מודע לכך ששגה בכ מולה כי "חהלסיכום דבריו מסר 

, לא עשה כל שימוש בכסףהדגיש כי הוא . וכי הוא מצטער על כך, מדובר בטעות בתום לב

 .והשיבו במלואו החזיקו בנפרד מכספים אחרים

  

 

 החלטת ועדת האתיקה 

 

שמעה את גרסתו ועיינה , ובתכתובת שצורפה לה כ מולה"בקובלנה נגד חה עיינהועדת האתיקה   .5

 . במסמכים שהציג בפניה

 

לרבות קבלת , לעניין הפגמים שנפלו בניהול חשבון הפריימריס ובדיווחים למבקר המדינה  .6

החליטה הוועדה כי ניתן להסתפק בהחלטתו , לכך לא יועדשתרומה לצורכי פריימריס לחשבון 

וזאת במסגרת דוח , ₪ 7,722כ מולה בקנס גבוה במיוחד של "שקנס את חה, של מבקר המדינה

 .גלוי המפורסם באינטרנט ושניתן לו פומבי גם בתקשורת

 

כי  יקהועדת האת קבעה, 32,222$בסך של  עבור נזקקים יוצאי אתיופיהלעניין קבלת התרומה   .7

 . כ מולה לקבל לחשבונו הפרטי כספים אלה"אסור היה לחה
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המסמכים שהציג  נוכח , כ מולה"לנקוט סנקציות נגד חההוועדה החליטה שלא , עם זאת

לא עשה ולא התכוון לעשות כל ו, מהם עולה כי פעל בתום לבאשר , ועדהוהדברים שאמר בפני הו

כ מולה כבר ספג פגיעה "השתכנעה כי חההוועדה אף . שימוש בכספים למטרות אישיות

ובהתחשב , בפרסום הטענות נגדו בכלי התקשורת ובעיקרשהוטל עליו  הגבוה משמעותית בקנס

אין מקום לנקיטת צעדים , בות הסכום שקיבל עבור הפריימריסלר, בכך שהחזיר את כל הכסף

 .נוספים בעניין

  

בכל מקרה שבו חבר לכך של חברי הכנסת מבקשת הוועדה להפנות את תשומת לב כ, לצד האמור  .8

בין אם עבור גוף שחבר הכנסת קשור אליו ובין , לגייס תרומותציבוריים הכנסת מסייע לגופים 

לקבל את הכספים לחשבונו על חבר הכנסת חל איסור מוחלט , אם למטרה ציבורית אחרת

 .גם לא באופן זמני, הפרטי

 

  
 
 

 .ההחלטה תונח על שולחן הכנסת


